

5.99 г.

НИЕ



т бесплатно.

соровнования

венного филь-

езд на

гут получить

аселения.

терапии в до-

ита, импоти-

шубов, пере-

х вреднодей-

он» по адре-

57. Телефон

4-1.

араж, 2-ком-

а, все удобства,

9-32-19.

очечкий гортоп-

на постоянную

гся пилорамщи-

лесозаготовкам

о строительству,

ефон: 9-18-63.

2-1.

ла № 4 имеет

ринять допол-

щихся в 1-4

дом. Обращать-



КРАСНОГЛАВЫЙ МЛАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 2 ИЮНЯ 1999 ГОДА.

№ 44 (11017)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

воскресенье, 30 мая, в городской области прошли торжественные мероприятия по случаю 31 мая на эту должность назначен Виктор Христенко, а ранее стал спецпредставителем президента России при международных финансовых организациях. Владимир Щерба назначен заместителем председателя правительства и министром сельского хозяйства и продовольствия, Виктор Христенко — министром топливной и энергетической промышленности, Сергей Иванов — министром транспорта, Михаил Фрадков — министром торговли, Вячеслав Михайлов — министром по делам печати, массовых коммуникаций и национальных отношений, Андрей Драчевский — министром по делам Содружества

В отставку первый заместитель председателя правительства РФ Михаил Задорин 31 мая на эту должность назначен Виктор Христенко, а ранее стал спецпредставителем президента России при международных финансовых организациях. Владимир Щерба назначен заместителем председателя правительства и министром сельского хозяйства и продовольствия, Виктор Христенко — министром топливной и энергетической промышленности, Сергей Иванов — министром транспорта, Михаил Фрадков — министром торговли, Вячеслав Михайлов — министром по делам печати, массовых коммуникаций и национальных отношений, Андрей Драчевский — министром по делам Содружества

В настоящее время в России насчитывается 44 миллиона частных владельцев. Из них 7 миллионов огородников, 15 миллионов — хозяева личных подсобных хозяйств. По данным Госстата, в «частном секторе» производится примерно половина сельхозпродукции. За последние два приоритета — это и технические культуры. В прошлом году произведено 91 процент картофеля, 79 процентов овощей и фруктов. На подворьях сегодня третья корова, 41 процент поголовья свиней, 62 процента — овец и коз.

Президент Б. Ельцин выражает соболезнование белорусскому народу по поводу трагедии, случившейся в воскресенье в Минске. В результате давки в одном из подземных переходов погибли 44 человека, среди них 44 девочки-подростка; более 100 ранены. Трагедия произошла во время концерта, когда более 50 тысяч человек спасаясь от ливня и града, стремились в переход к мет-



1 июня был День защиты детей. Фото Е. Пульши.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

СОВЕЩАНИЕ провел В. Н. Коробов. Много вопросов касалось хозяйственных дел — заготовки дров на зиму, подготовки котельных, добычи торфа и т. д.

В школах начались экзамены. Говорилось об их подготовке к зиме, ремонте отопительных систем. На все это нужны деньги, а казна почти пуста.

Владимир Николаевич проинформировал о прошедшей сессии областного Собрания депутатов. Теперь все отрасли и районы знают, сколько получают трансфертных денег, а сдатчики молока — дотаций за продукцию, реализуемую через молокозавод.

Вновь поднят вопрос о благоустройстве малого рынка около магазина «Гастроном». Он становится все более популярным у предпринимателей, местных торговцев продуктами с собственных подворий. Его надо расширять, за ним надо следить, так как есть представители соседних республик, торгующие акцизными товарами, и никто с них за такие грубые нарушения не спрашивает.

У одной из гражданок Белоруссии изъяты из реализации продукты, которые она продавала без сертификатов качества. И вновь воровство цветных металлов. Снимаются высоковольтные провода с десятков пролетов. Как стало известно

из неофициальных источников, в городе расплодилось подпольное приемные пункты. Они теперь дублируют работу закрытых на сегодня складов цветмета.

Без энергии остаются не только целые деревни, но и производственные помещения. У строителей похищено 30 метров медного, дорогого по своей стоимости кабеля. Начали снимать с машин радиаторы.

Был заслушан доклад работника РОВД. Один из серьезных бичей нашего времени — самогонарение, торговля на незаконных основаниях спиртным собственной выработки. Таких в различных уголках района выявлено около десяти человек. И в основном — женщины. Они же на дому разворачивают торговлю фальсифицированной водкой.

И вновь наша милиция призывает население к бдительности. Сообщите в правление кооператива, в РОВД, если вы заметили людей с механизмами, на машинах около линий электропередач.

По-прежнему много совершается краж из дачных домиков, дач питерцев, мурманчан. Приехав на отдых, они обнаруживают вскрытые замки, выломанные двери, похищение продуктов питания, вещей.

На рынке в Троице была попытка угона автомобиля. Кто-то праздновал, кто-то занимался «делом».

ЦИТАТА НОМЕРА

«Наша система власти построена таким образом, что страной управляет почти царь. Вокруг него, естественно, двор, интриги, наветы, сплетни, переживания».

Сергей Иваненко. Заместитель руководителя фракции «Яблоко».

«Борис, Борис! всё пред тобой трепещет... А между тем отшельник в темной келье Здесь на тебя донос ужасный пишет: И не уйдешь ты от суда мирского, Как не уйдешь от божьего суда».

А. С. Пушкин. Из драмы «Борис Годунов».

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

ПО СООБЩЕНИЮ ответственных работников РЭС, воровство на линиях электропередач не уменьшилось. Район терпит большой экономический ущерб.

Как заявил и. о. главы района В. Н. Коробов, принято решение о формировании мобильных дежурных бригад по отлову расхитителей линий электропередач. Отряды будут навещать особо заброшенные и уязвимые места для энергетиков.

В РОВД стали по области, в том числе и в нашем районе, случаи обнаружения взрывчатых предметов, оставшихся еще со времен минувшей войны. Их находят не только в лесах, старых траншеях, около проселочных дорог, но и на огородах.

Военный комиссариат нашего района вновь напоминает, что такие опасные находки возможны и сейчас. И если обнаружите, то сообщите по телефонам 9-26-39 или 9-16-36, не забыв сказать место и свою фамилию.

ДВАДЦАТЬ человек умерли с начала года в Глубоковской волости. Как заявили здесь, идут с опережением графика. А вот родившегося — ни одного.

В АДМИНИСТРАЦИИ района состоялось совещание, в котором приняли участие работники санэпиднадзора, комитета по защите прав потребителя, представители милиции.

Разговор шел о качестве продаваемых на рынке продуктов питания. Теперь молоко имеют право продавать лица, имеющие на руках личную медицинскую книжку, справку о здоровье коровы.

Отмечалось, что продажа некачественной продукции далеко не редкость. Появились фальсифицированный чай «Брук Бонд», колбасы с различными примесями, вплоть

до рыболовецких крючков, горох с засушенными внутри вредителями.

РАСТЕТ интерес опочан к печатным средствам массовой информации. Только в киосках «Роспечати» ежедневно газет реализуется на 500 рублей. Большой популярностью пользуются «Труд-7», «АиФ», «Комсомолка» («столтушка»), Но все рекорды бьет «Красный маяк».

В РАЙОННОМ управлении сельского хозяйства в минувший четверг состоялось совещание с руководителями и специалистами хозяйств. Обсуждались вопросы состояния дел в животноводстве, шел разговор о готовности кооперативов к заготовке кормов, анализировалось состояние техники. Ее на «зеленую жатву» хватит, если предпринять все меры по завершению ремонта.

В МИНУВШУЮ пятницу согрела эстрада, а вернее, концертный павильон, что находится на городском Валу. Согрев при невьявленых обстоятельствах, тем более, что в нем отсутствовала какая-либо электропроводка.

ДЕЛЕГАЦИЯ во главе с заместителем главы района А. В. Васильевой побывала на заставе «Опочецкая», что находится в Красногородском районе. Ребятам доставлены спонсорские подарки от хлебокомбината, «Опочанки», маслодельно-сыродельного завода, ЧП «Бобылев».

Молодые воины теперь мечтают о приобретении футбольного, волейбольного мячей и дойной коровы.

С 1 ИЮНЯ в городе Опочке при местных школах открываются детские площадки, где ребята, отдыхающие здесь, будут заняты по целевым программам.



Вы нам советуете

БОЛЬШОЙ вред на моем дачном участке приносила медведка. Меня научили, как бороться с ней.

За зиму собираю побольше яичной скорлупы. Весною ее мелко толку, заливаю небольшим количеством растительного масла. При посадке растений класть в лунку по одной чайной ложке. Медведка здесь рыть не будет.

Входы вредителя можно залить мыльной водой. В 10 литрах воды растворите четыре столовых ложки стирального порошка или кальцинированной соды и влейте в каждый вход по пол-литра раствора. Медведка или погибнет под землей, или полуживая выберется наружу, где ее и уничтожите.

К. СЕМЕНОВА.

Я ПО ПОВОДУ крота. Хочу посоветовать огородникам высаживать обыкновенные овощные бобы, из которых в прошлом наши бабушки варили супы. Крот никогда не будет рыть там, где они растут. Сажаю вдоль грядки, на участках с картофелем. А то и по периметру всего огорода.

В. ИГНАТОВ.

ЗАМЕТИЛА, что там, где растет календула — желтый пахучий цветок, там не ходит медведка. Теперь календулу высаживаю вдоль морковных и капустных грядок, а там, где сею огурцы, календулу высаживаю, правда, очень немного, прямо на грядку. И медведка сюда не суется.

А. ГРИГОРЬЕВА.

ХОЧУ поделиться с читателями вашей полосы опытом: как сделать хорошую банную мочалку, которые стали невыносимо дорогими.

Мы когда-то с дедом сплели липовую мочалку. Дед отделил метровой длины кору сантиметров тридцать шириной, клал в мочило вниз внутренним слоем и прижимал камнем. Когда кора хорошо промокнет, он снимал камень, и она белым слоем вниз свободно плавала по пруду.

В конце лета дед доставал кору и свободно отделил от нее слой за слоем липовую прочную мочалку. Сушил ее на солнце, а затем хорошо мыл в руках, разделяя волокна. Мочалка получалась отличная, лучше торговой.

В. ГРИГОРЬЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ огородники, попробуйте сейчас приготовить на зиму чеснок с укропом. Стрелки, которые выбрасывает зимний чеснок, срезаю, срезаю часть зеленых толстых листьев, мелко режу, добавляю наполовину зеленого измельченного укропа, который растет в избытке, солю (столовую ложку на пол-литра готовой смеси), укладываю в стеклянные банки из-под кофе, хорошо трамбую, закрываю крышкой. Получается отменная заправка для супов, подлив.

Н. ЕРМАКОВА.

ИЮНЬ ОГОРОДНИКА



ИЮНЬ огородника нынче будет непростым, вернее, тяжелым, если он хочет получить урожай. Многие, если не большинство, остались без рассады помидоров. Хорошо, если она есть в запасе или карман полон денег, чтобы ее купить.

Не отчаивайтесь и не торопитесь выбрасывать смерзшую рассаду. Помните, помидоры очень живучи. Не выбрасывайте те растения, у которых появились пасынки. Отрежьте стебель, оставив два нижних побега. Они самые здоровые и достигнут периода цветения при хороших климатических условиях через 10 дней.

Не торопитесь обильно подкармливать угнетенную рассаду. Кормить же ее надо, но в обычном, умеренном режиме. Две столовых ложки селитры или мочевины на 10 литров воды с добавлением литра коровяка. Растение надо поливать, но ни в коем случае не холодной водой.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ
Для посева и посадок — 3, 4, 8, 11, 15, 16, 22, 24, 30.
Для полива растений — 3 (вечер), 4, 5, 12, 13, 21, 22.
Для пасынкования томатов и др. овощных — 6, 7, 14, 15, 23, 24.

ЛУЧШИЕ ДНИ
Высадка рассады поздней капусты — в начале месяца лучших дней нет.
Посев редьки, брюквы и т. д. сухими семенами — 1, 2, 10.
Пикировка растений столовой свеклы и высадка любой запоздалой рассады — 18, 25.
Пасынкование томатов, прищипка растений огурцов и др. обрезки плодовых и овощных растений, а также ручное прореживание завязи — 9, 16, 17, 26, 27.
Полив растений с подкормкой удобрениями — 6, 7, 14, 15, 24, 25 (до веча).
Прополка культурных растений от сорняков — 1-я — 20 мая, 2-я — 1 июня, — 3-я — 16 июня, 4-я — 4 июля.
Борьба с вредителями и болезнями, развивающимися над землей, — 6, 7.
В земле — 1, 2, 10, 11.
Химическая борьба с сорняками — 1, 2.

В рост двинулись полчища сорняков. Особенно на моркови. Ее полоть сложно. Вот один из рецептов старого огородника - мужчины: ежегодно, как только появятся всходы сорняков на морковных грядках, беру опрыскиватель и опрыскиваю их керосином. Всходы моркови не страдают, а все сорняки засыхают. Но делая это в сухую, солнечную и жаркую погоду.

Многие спрашивают, что делать с луком, не пойдет ли он в стрелку. Не пойдет, если вы его своевременно укрыли слоем навоза или торфа. Если глыбина заделки лукович достаточна. Однако в середине июня, когда луковое перо подрастет и окрепнет, лук надо подкормить азотом. Не переусердствуйте, иначе луковички могут не завязаться, и все уйдет в ботву. Тем более, что

майский период его роста почти пропал.

ВНИМАТЕЛЬНО обследуйте картофель, особенно тот, что высадили в начале мая. Если клубни стали очень твердыми, на них появились не нормальной всхожести ростки, а тонкие бледные ниточки, такие посевы желательно пересеять. Картофель взойдет, быстро выкинет соцветия, будет низкорослым, но урожая не будет. И вряд ли вы соберете хотя бы семена.

Не забывайте, что нынешняя холодная весна затормозила рост огородных культур на две, а то и на три недели.

Теперь несколько слов о погоде. Ожидается тепло и солнце. Но этот период сменится теплыми затяжными дождями. Таким будет, говорят синоптики, июнь.

Лечились наши деды



Вы публикуете немало полезных советов. Я и мой муж страдаем радикулитом. «Во саду ли, в огороде» далеко не лекарское издание. Но что по этому поводу пишут старые книги!

В старинных лекарственных книгах в основном радикулит лечат растениями, физическими процедурами, жирами животных и даже животными.

Охотникам, например, рекомендовалось шалашить строить на только что погашенных кострищах, укрытых свежими лапками елок, и лечь в одном исподнем белье из толива. Точиво — это льняное полотно. А утром размять спину на свежем березовом бревне «...катая тело вдоль, но не попереки».

Радикулит широко лечили в русских банях. Брели бочку, наполняли до половины ветками пихты и багульника, заливали горячей водой, а затем отпускали раскаленные доbara красные и плотные серые камни, накрывали ватным одеялом, настаивали два часа, а затем охлаждали до «...терпимости тела и спускались в настое и сидели как можно подольше. Но не в ущерб своему состоянию».

А вот еще рецепт. Лежащего на животе человека парили и лили ковш холодной воды на крестец. «...Водой очень не злоупотреблять, лить только в том случае, ежели больному станет очень жарко и он отошел после очередного пlesкания».

При парении спины широко использовалась крапива, но не двудомная широколистная, а мелкая, огородная, жгучая. Свежую крапиву собирали в пучки, и только свежую, в рукавицах парили радикулитника. И только по больному месту. Затем прикладывали размочаленную крапиву к спине и оставляли до получаса. Выпаренного выводили, клали на спину на жесткую скамью, укрывали ватным одеялом и оставляли в покое на час до остывания тела.

Очень широко в старину при лечении радикулита использовались пчелы, муравьи, а точнее, муравейники. Больного нагим сажали на большой муравейник, отгоняли муравьев, чтобы они не поднимались выше груди.

Пчел сажали на крестец в особом возрастающем количестве целый месяц.

СПРАШИВАЛИ-ОТВЕЧАЕМ

Купил семена капусты. Обратил внимание на слово «капуста», а потом вчитался в рекламу, оказалось, кольраби. Что это такое! Может, это декоративная!

Нет, уважаемый, это не декоративная капуста, а что ни на есть съестная и очень вкусная.

Первую партию семян кольраби высевают в конце мая, в начале июня. Затем через полмесяца ее опять и опять можно высевать. Вырастает она средней величины репкой, только на ножке. На репке от пяти до семи длинных листьев.

Очень важно не пропустить время срезания этой репки, иначе она твердеет, а сам овощ прорастает твердыми тканями, которые почти не пригодны в пищу. Плод кольраби нужно очистить, натереть на крупной терке, посолить, добавить сметану, майонез или растительное масло.

Существует масса рецептов приготовления этого сорта капусты. Но вы должны знать, что вкус кольраби напоминает вкус очень нежного редиса с привкусом летней нежной редьки.

У кольраби две группы сортов — белые и фиолетовые.

Белые чаще всего скороспелые, фиолетовые растут медленнее. Сорта в нашей зоне вырастут любые, но предпочтение отдавайте скороспелым. Для укрепления здоровья предпочтение отдавайте фиолетовым сортам. К тому же, они вкуснее белых.

Рассаду капусты кольраби можно и не выращивать, а семена сеять прямо в грядку. Глубина посева 2 сантиметра, расстояние между рядами — 30 сантиметров. Кольраби обязательно должны выращивать люди с повышенным весом, нарушением обмена веществ, отложением солей.

У меня много осталось моркови с прошлого года. Сохранилась хорошо. Можно ли ее использовать в пищу этой осенью и зимой?

Можно, если вы правильно ее переработаете и будете хранить. Морковь надо тщательно промыть, очистить, нарезать тонкой соломкой и высушить в духовке или русской печке. Высушенная морковь хранится в стеклянной посуде, банке без доступа воздуха, иначе отсыреет. Можно — в бумажных пакетах.

Таким же путем можно переработать и «старый» картофель. Только нарезать его на

до кубиками 2—3 см. Сушить сразу, иначе потемнеет, а то и почернеет. Это не говорит о его плохом качестве. Темнеет и чернеет крахмал, который давно просится в пищу. Картофель лучше всего переработать на крахмал.

Говорят, июнь — время сбора трав и корней. Так ли это! Сбор лекарственных трав — очень сложное и ответственное ремесло. Сбор брусничника прошел. Черничник собирайте во время цветения. Луговые травы — гусиный лапчатник, тысячелистник, пустырник, зверобой и многие другие собираются тоже во время раннего цветения на растущей Луне. К тому же надо смотреть, в каком знаке зодиака Луна находится.

Большинство корней — валерианы, аира, калгана, иван-чая и т. д. собирать нужно осенью в первый период покоя растений на убывающей (умирающей) Луне.

Даже если вы будете знать основные два фактора — когда собирать (имеется в виду месяц) и в какой период (имеется в виду состояние Луны), вы можете приступить к этому ремеслу. Но ценность трав не будет высокой, так как знать надо намного больше.

ДОВИКИ, ПУСКАЮТ «Исса» серьезно эту отрасль, говорят так как за годы. продуктивность свиноводства более эффективного рейда по «Исса» доразвивании. Те они. Они плотн отдыхали в тенев установившуюся ма жили ее кольцом, и сквозь стекла. Александр Сергеевич, как узнали в поа сет неплохо. какой траве, при та шестисотграммобам обеспечен, — Михаил Яковлевич, за пастбищный се их телятах тысяч работаете. Только на оплате пасту нас по договору зают больше тыс в конце пастбищн сли получат хоро в виде премии в е столько же. ид закончен. Есвге за счет чего мы: это и молоко младяк порополнить стадо оров. се хорошо в «Иседе. Работая, говоель, некому, на отающего четырекующих. В резульиство и vorocтнемца» сняли топли генератор и стеднях украл с севл. Постоянно идет олярки. По насза зиму растащидцати тонн сена. о требует разби то и судебной тэ этого избавитьпросов. Если быи мучали коопеы божки не подрамку за счет снятразбитых моторго оборудования топлива, то, похому реформатому можно было

В. ПАВЛОВИЧ.

ЕРЬ
юбилей — ее ст
сеньева, выпускни
4.
шла в эту школу
когда ее только
мотора на то, что
ней всего два год
ней остались на вс
отом я поступила
ом, и сразу же нач
Трудная жизнь б
д, переживания, л
а войны я продо
Потом меня на
Пустошкинский ра
проработала пятьде
да учителем начал
в. Воспоминания
я пронесла чере
Именно благодар
я полюбила исто
афию, всему науч
ас все изменилось
лучше, красивее
валы, классы. Пу
цветает. Всего е
Записала
А. СКРИПКАРЬ.

